



石破茂能否走出困局?

二度当选

11日,日本自民党总裁 石破茂在国会众议院和参议 院首相指名选举中均胜出, 当选日本第103任首相。今 年10月1日,石破茂当选日 本第102任首相,10月9日 宣布解散众议院、提前大选。

胜出原因

分析人士指出,由自 民党和公明党组成的执政 联盟此前在10月的众议 院选举中遭遇失利,面临 下台危险,但由于在野党 未能形成统一力量,石破 得以继续执政。

未来执政

面对此前过快解散众议 院举行大选失利的困局,自公 两党是否能够就各项议案和 各在野党协商并达成共识,未 来将成为日本政权的一块试 金石。舆论认为,石破未来执 政仍将受到在野党诸多牵制。



日本国会11日举行首相指名选举,自民党总裁石破茂在众议院投 票中历经两轮角逐涉险过关保住首相之位,避免了沦为二战后日本最 "短命"首相的命运。

分析人士指出,由自民党和公明党组成的执政联盟此前在10月的 众议院选举中遭遇失利,面临下台危险,但由于在野党未能形成统一力 量,石破得以继续执政。不过,他在接下来的执政之路上仍面临诸多考 验,特别是明年夏季的参议院选举将是一道重要关卡。

涉险过关 仍面临诸多考验

暂时涉险过关

在日本现行宪法下,众议院此 前只发生过四次首相指名选举进入 第二轮投票的情况,上一次还是在 1994年。石破11日不仅不得不应 对众议院第二轮投票,而且在第二 轮投票中得票也未过半,可谓涉险 过关。

在10月27日举行的众议院选举 中,自公执政联盟议席数大幅下滑至 215席,未达到过半数所需的233 席。根据相关规则,首相指名选举众 参两院的投票结果中,众议院投票结 果具有优先地位。因此理论上讲,只 要在野党能在众议院形成有效合力, 就有可能实现"政权更替"。

然而,作为第二和第三大在野党 的日本维新会和国民民主党要求本党 议员在两轮投票中都支持自己的候选 人,导致野田在众议院的票数始终无 法超过石破,石破得以最终胜出。《读 卖新闻》分析指出,尽管立宪民主党积 极拉拢其他在野党,但其与各党在基 本政策上存在差异,因而无法主导在

仍有重重考验

石破再次当选首相后重新组建 内阁,仅替换了在众议院选举中未能 当选议员的法务大臣牧原秀树和农 林水产大臣小里泰弘,以及因成为公

CHENG DU

明党新党首而不再出任阁僚的国土 交通大臣齐藤铁夫,其余内阁成员保 持不变。

新内阁面临的首要难题是制定 新的经济政策及预算案。由于当前 自公联盟在众议院议席数未过半, 若要维持政权,就必须与在野党合 作。目前,自民党正与国民民主党 寻求合作并得到相对积极的回应, 双方拟就税制改革问题进行协商, 以形成就某些具体政策开展合作的 "部分联盟"

不过舆论认为,石破未来执政仍 将受到在野党诸多牵制。根据各党 派协商结果,在新一届众议院17个 常任委员会委员长职位中,在野党占 据7个,主导预算审议的预算委员长 也时隔30年再次被分配给在野党。

日本第一生命经济研究所首席 经济学家熊野英生认为,石破内阁未 来的财政运作自由度相当有限。日 本山口大学名誉教授纐缬厚表示,日 本政治如今将在执政党与在野党的 互相制衡与妥协中发展,此次预算委 员长由在野党担任就是日本政治的 重大变化。

此外,自民党的"黑金"丑闻也是 大隐患。据报道,在野党目前计划 在国会中要求重新调查"黑金"丑闻, 传唤相关议员出席政治伦理审查会 作出说明。分析人士认为,自民党能 否真正摆脱"黑金"丑闻、重获选民信 任仍是未知数。

文图据新华社、央视新闻客户端

俄方否认普京与特朗普通话 称未组织相关计划

当地时间11月11日,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科 夫否认了媒体有关俄总统普京与美国当选总统特朗普 通电话的报道。佩斯科夫表示,目前俄方没有组织双 方通话的具体计划。

佩斯科夫还表示,就相关谈判,俄方保持开放立 场。日前普京总统在瓦尔代表示,德国总理朔尔茨和 法国总统马克龙并没有与俄罗斯进行对话的意愿,主 动远离双边沟通。如果对方希望释放某些信号,俄方 将等待这一时刻,但目前并没有与其沟通的具体计划。

当地时间11月10日,《华盛顿邮报》报道称,俄罗 斯总统普京与美国当选总统特朗普已于7日通电话。 报道称,在通话中,特朗普表示,美国在欧洲有大规模 的军事存在。据知情人士透露,特朗普称有兴趣进行 后续对话,讨论"尽快解决乌克兰冲突"的问题

据央视新闻客户端

德国总理表示

愿意提前举行信任投票

德国总理朔尔茨 10 日接受德国电视一台采访时 说,他愿意联邦议院(议会下院)对政府进行信任投票 的日期提前至圣诞节前。

朔尔茨表示,他希望在野党基督教民主联盟领导 人默茨和联邦议院社民党党团主席米策尼希就信任投 票日期达成一致。"如果米策尼希和默茨达成协议,我 将遵循该协议。"

此外,朔尔茨还表示,他希望再次成为社民党总理 候选人,争取在明年的联邦议院选举中连任。

由于缺乏"合作的信任基础",朔尔茨6日宣布解 除自民党主席林德纳的财政部长职务,随后自民党宣 布退出和社民党、绿党共同组成的联合政府。朔尔茨 6日晚在新闻发布会上说,他提议联邦议院明年1月15 日对政府进行信任投票。根据德国《基本法》,若朔尔 茨政府不能赢得信任投票,总统可在总理建议下解散 联邦议院,并在60天内举行新选举。 据新华社

以色列首次承认制造了 黎巴嫩通信设备爆炸事件

据以色列媒体10日报道,以总理内塔尼亚胡在当 天召开的内阁会议上首次承认针对黎巴嫩真主党成员 制造了通信设备爆炸事件。

报道援引内塔尼亚胡的话说,尽管遭到以色列国防 机构负责人和一些政府高级官员的反对,但以色列仍执 行了"传呼机行动"并消灭了真主党前领导人纳斯鲁拉。

9月17日和18日,黎巴嫩接连发生传呼机和对讲机 等通信设备爆炸事件,累计造成37人丧生、约3000人受 据新华社 伤。以方一直未对这一事件作出正面回应。



议

日本自民党总裁石破茂11日在国会众议院和 参议院首相指名选举中均胜出,当选日本第103任

当天上午,日本政府召开内阁会议,石破茂内阁 全体辞职。随后,日本召开特别国会进行首相指名 选举。

在众议院投票中,第一轮投票没有人获得过半 票数,石破茂与最大在野党立宪民主党党首野田佳 彦得票数位列前两位,进入第二轮投票,石破茂随后 在第二轮投票中胜出。在参议院投票中,石破茂获 得过半票数并胜出。

石破茂随即着手组建内阁。当晚,在日本皇宫 举行首相任命和内阁大臣认证仪式后,新内阁正式 成立。

石破茂9月27日当选自民党新任总裁,10月1 日当选首相,10月9日宣布解散众议院、提前大选, 创下战后首相当选后解散众议院的最快纪录。在 特别国会,进行首相指名选举。 当地时间11月11日22时,日本新任首相石破

茂举行当选首相后的首次记者会。 石破茂在记者会上称,面对严峻的众议院选举结

10月27日举行的众议院选举中,他领导的自民党自

2012年重新上台以来首次失去在众议院的单独过

半数席位,甚至与执政伙伴公明党加在一起也未能

日本宪法规定,众议院选举后30天内必须召集

果,自民党必须改变和重塑。针对取消政策活动费等 讨论,石破茂称,将尽最大努力尽快得出结论。

针对政治资金问题,石破茂表示,将努力与其他 政党合作,在年底前做出必要的立法措施,表明了对 《政治资金规正法》再次进行修订的意向。

此外,石破茂敦促涉及政治"黑金"事件的人员, 通过出席政治伦理审查会等方式,彻底说明自己的 责任。



早睡早起 語縣島体

运动与生命同在 健康与快乐永存



文明健康 绿色环保



实线/虚线/斑马线/都是道德考量线



文明健康 绿色环保

